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Εντός δύο μηνών η εκλογή νέου Πατριάρχη 
Γεωργίας – Η διαδικασία και τα κριτήρια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Η εκδημία του μακαριστού Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλίας Β’ 
ανοίγει πλέον ένα νέο κεφάλαιο το οποίο αφορά την επόμενη 
ημέρα στην Εκκλησία της Γεωργίας. 

Μέχρι την εκλογή νέου Πατριάρχη, τις διοικητικές υποθέσεις της Εκκλησίας κινεί 
ο Τοποτηρητής του Πατριαρχικού Θρόνου την οποία κατέχει – ήδη από τις 23 
Νοεμβρίου 2017 – ο Μητροπολίτης Σενάκι και Τσχορότσκου κ. Σιό.  

Όπως αναφέρει το 1tv.ge, σύμφωνα με το Καταστατικό Χάρτη που διέπει τη 
διοίκηση της Γεωργιανής Εκκλησίας, ο Τοποτηρητής του Πατριαρχικού Θρόνου 
υποχρεούται να συγκαλέσει τη Σύνοδο το συντομότερο εντός σαράντα ημερών 
σαράντα ημέρες και το αργότερο δύο μήνες μετά την χηρεία του Πατριαρχικού 
Θρόνου.

Πριν από τη Διευρυμένη Σύνοδο, όπως προβλέπεται από το Καταστατικό, θα 
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συγκληθεί συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου για την επιλογή των υποψηφίων για την 
θέση του Πατριάρχη.

Τα κριτήρια
Ο υποψήφιος για Καθολικός-Πατριάρχης πάσης Γεωργίας πρέπει να 
πληροί τα ακόλουθα κριτήρια:

1. πρέπει να είναι γεωργιανός υπήκοος
2. επίσκοπος της Γεωργιανής Ορθόδοξης Εκκλησίας
3. να διαθέτει θεολογική εκπαίδευση και σημαντική εμπειρία στη διοίκηση της 

εκκλησίας
4. να είναι ηλικίας μεταξύ σαράντα και εβδομήντα ετών
5. και να είναι μοναχός

Ο καταρτισμός του Τριπροσώπου
Η Ιερά Σύνοδος θα επιλέξει τρεις υποψηφίους που θα προταθούν στη Διευρυμένη 
Σύνοδο.

Κάθε μέλος της Συνόδου δικαιούται να προτείνει έναν υποψήφιο πατριάρχη, 
συμπεριλαμβανομένου του εαυτού του.

Οι τρεις επίσκοποι που θα λάβουν τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων στη Σύνοδο θα 
είναι υποψήφιοι για το Πατριαρχείο στη Διευρυμένη Σύνοδο.

Εάν κανένας υποψήφιος δεν λάβει περισσότερες από τις μισές ψήφους στον πρώτο 
γύρο, θα διεξαχθεί δεύτερη ψηφοφορία, στην οποία θα συμμετάσχουν οι δύο 
υποψήφιοι που έλαβαν τις περισσότερες ψήφους στον πρώτο γύρο.

Μόνο οι επίσκοποι έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην ψηφοφορία για την εκλογή του 
Καθολικού Πατριάρχη. Ο υποψήφιος που θα εξασφαλίσει περισσότερες από τις 
μισές ψήφους των επισκόπων που παρευρίσκονται στη Σύνοδο θα θεωρείται 
εκλεγμένος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας.

Η εκλογή του νέου Πατριάρχη Γεωργίας θα είναι ιστορικής σημασίας. Όχι μόνο 
γιατί θα διαδεχθεί τον μακαριστό κυρό Ηλία το έργο και η απήχηση του οποίου 
στην κοινωνία έχουν αφήσει ανεξίτηλο αποτύπωμα, αλλά και γιατί θα πρόκειται 
για εκλογή μετά από 49 χρόνια. Μάλιστα σε αυτές τις δεκαετίες έχει τροποποιηθεί 
και η διαδικασία σε σχέση με το 1977.



Η διαδικασία εκλογής του Καθολικού-Πατριάρχη της Γεωργίας ορίζεται στο 
Καταστατικό περί Διοίκησης της Γεωργιανής Εκκλησίας, το οποίο εγκρίθηκε στη 
Δέκατη Τρίτη Εκτεταμένη Σύνοδο της Γεωργιανής Εκκλησίας, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στον Καθεδρικό Ναό Σβετιτσχοβέλι στις 18-19 Σεπτεμβρίου 
1995.

 


